

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 9 июня 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
09.06.2016 На магнитогорском предприятии под колесами погрузчика погиб рабочий (Челябинская область)	4
09.06.2016 Рабочего придавило трубой в Троицке (Челябинская область).....	4
09.06.2016 На стройплощадке Курской АЭС-2 погиб рабочий (Курская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
09.06.2016 Белгородские работодатели задолжали своим сотрудникам 12,1 млн рублей зарплаты.....	5
09.06.2016 Задолженность по зарплате в Ростовской области составляет около 100 млн рублей.....	5
09.06.2016 В Бурятии строители перинатального центра, которым восхитилась Скворцова, уже четыре месяца не получают зарплату.....	5
09.06.2016 В Карелии за месяц долги по зарплате выросли почти в два раза	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
09.06.2016 Завод Ford в Ленобласти остановил производство до 20 июня	7
09.06.2016 На Дону продолжается тренд сокращения работников.....	7
08.06.2016 Goldman Sachs готовит новые сокращения штата в России (Москва)	8
08.06.2016 Почти 800 татарстанцев стали безработными за неделю.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
09.06.2016 Минтрудом России разработан проект единых правил по охране труда в легкой промышленности	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
08.06.2016 Средняя зарплата по вакансиям службы занятости в РФ выросла на 32% - Роструд	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
09.06.2016 Более 41 тыс. подмосковных работодателей в 2015 г. платили работникам зарплату ниже прожиточного минимума	10
09.06.2016 В Башкирии на лесника напал медведь (Расследование ГИТ)	10
08.06.2016 Саратовская строительная компания оштрафована на 657 тысяч (Проверка ГИТ).....	11
08.06.2016 Один человек погиб во время работы в канализации на предприятии саратовского Балаково, второй госпитализирован (ГИТ Саратов)	11



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11

09.06.2016 Не стой под грузом и стрелой!	12
09.06.2016 Госслужащим Ингушетии на 1 час сократили рабочий день	13
09.06.2016 Улюкаев предлагает изменить трудовое законодательство, в том числе упростить процедуры увольнения.....	14
09.06.2016 СМИ: Путин распорядился приостановить создание особых экономических зон	15
09.06.2016 Медведев проведет совещание по социально-экономическим вопросам	15
08.06.2016 В 2015 году по фактам нарушений правил охраны труда в РФ возбуждено 1 тыс. дел -Чайка	15
08.06.2016 Законопроект о штрафах за нарушения трудовых прав инвалидов внесен в ГД	16



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

09.06.2016**На магнитогорском предприятии под колесами погрузчика погиб рабочий (Челябинская область)**

На одном из магнитогорских промышленных предприятий погрузчик задавил насмерть рабочего. Об этом «ЧелябинскСегодня» сообщили 8 июня в пресс-службе Следственного Управления СК России по Челябинской области.

Инцидент произошел днем 7 июня. Погрузчик внезапно пришел в движении и наехал на 50-летнего сварщика. От полученных травм мужчина скончался на месте.

По факту смерти человека на производстве проводится доследственная проверка.

Устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

<http://cheltoday.ru/articles/sobytiya/na-magnitogorskem-predpriyatiu-pod-kolesami-pogruzchika-pogib-rabochiy-115619/>

09.06.2016**Рабочего придавило трубой в Троицке (Челябинская область)**

На Южном Урале рабочего травмировало трубой. Об этом АПИ сообщили в пресс-службе Уральского следственного управления на транспорте СКР.

Как рассказали в пресс-службе, инцидент случился вечером 8 июня на железнодорожной станции в Троицке. Рабочие путейской части демонтировали воздухоразводящие сети около пожарного поезда.

«После демонтажа семеро **рабочих**, в том числе монтер пути, понесли металлическую воздухопроводящую трубу в междупутье для дальнейшей перевозки **на склад**. Доставив трубу до места назначения, **рабочие** скинули ее на землю, **придавив** монтера пути. **Пострадавший** с множественными **травмами** был госпитализирован», - уточнили в пресс-службе.

По факту ведется проверка.

<http://www.apiural.ru/news/incidents/122650/>

09.06.2016**На стройплощадке Курской АЭС-2 погиб рабочий (Курская область)**

В Курчатове начались проверки по факту гибели рабочего на стройплощадке Курской АЭС-2. ЧП произошло 6 июня. 37-летнего бетонщика предположительно убила обрушившаяся конструкция металлического каркаса будущего здания. Как пишет портал «Моё Online», обвалилась не единичная балка, а целый фрагмент каркаса. По словам представителя прокуратуры, экспертизы по факту случившегося уже начались, они могут продлиться около месяца.



Параллельно с этим создано две комиссии. Первая — по расследованию самого несчастного случая, а вторая будет определять технические причины обрушения и проверит качество выполнения работ.

<http://radio-kurs.ru/25662-na-stroyploschadke-kurskoy-aes-2-pogib-rabochiy.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.06.2016

Белгородские работодатели задолжали своим сотрудникам 12,1 млн рублей зарплаты

По данным на 1 июня, белгородские предприятия (кроме субъектов малого предпринимательства) **задолжали** своим работникам **зарплату** на общую сумму 12,1 млн рублей, сообщает Белгородстат.

Более половины объема просроченной **задолженности** по **заработной плате** приходится на обрабатывающие производства - 7,9 млн рублей, 3,1 млн рублей - на сферу строительства, 988 тыс. рублей - на сферу транспорта.

Оплату своего труда вовремя не получили 153 работника: 72 из них трудятся в строительных организациях, 56 человек - на транспорте, 25 - на обрабатывающих производствах.

<http://mirbelogorya.ru/region-news/61-belgorodskaya-oblstan-news/21421-12-1-mln-rublej-dolgov-po-zarplate.html>

09.06.2016

Задолженность по зарплате в Ростовской области составляет около 100 млн рублей

Во время межрегионального совещания Роструда России, которое состоялось 7 июня в Ростове-на-Дону, заместитель губернатора Ростовской области Сергей Бондарев назвал сумму задолженности по заработной плате в регионе.

«Официально в последние месяцы, она составляет около 100 млн рублей. Но мы-то знаем, что это статистика, а реальная цифра в разы больше», – сказал чиновник.

Он подчеркнул, что порой сами работодатели не могут назвать точную цифру долга. Сергей Бондарев заявил, что предприятия не несут **должнюю** ответственность из-за лазеек в законодательстве.

<http://don24.ru/publications/9796>

09.06.2016

В Бурятии строители перинатального центра, которым восхитилась Скворцова, уже четыре месяца не получают зарплату

На строительстве перинатального центра работают 170 человек, хотя по всем подсчетам должно быть в три раза больше. Но и тем, кто работает, **зарплату не платят** уже несколько месяцев

Оказывается, президентский объект возводят практически бесплатно. Сообщает Ариг Ус

- Квартиру до этого снимал, и из-за этой стройки пришлось съехать. Хозяйка пришла, говорит: «Чтоб долги не копились, лучше съедьте». Пришлось съехать.



Президентский объект: 22 тысячи квадратных метров, более двух миллиардов рублей вложений. Новый перинатальный центр в Улан-Удэ должен появиться уже в декабре.

Вероника Скворцова, министр здравоохранения Российской Федерации: Перинатальный центр вы сдадите в срок. Сомнений нет.

Но сомнения, как оказалось, все-таки есть. На строительстве перинатального центра работают 170 человек, хотя по всем подсчетам должно быть в три раза больше. Но и тем, кто работает, **зарплату не платят** уже несколько месяцев.

- По стройке разговоры-то какие, что абсолютно всем задерживают. Абсолютно всем. Там же с людьми общаяешься. Типа: «Вы еще держитесь?» - «Ну, держимся».

- Хотелось бы догнать свои заработанные деньги. Потому что по кредиту я уже пять месяцев не плачу. Каждый день банки звонят.

Терпели два месяца, потом обратились к Путину. Оно и понятно: объект же все-таки федеральный.

- Письмо на прямую линию президенту Российской Федерации писал. Ответили со строительно-производственной компании. Что к нам будут только письма писать, никаких мер они предпринимать не будут.

О задержке в финансировании в апреле уже говорил и глава региона. Как оказалось, дело в санкциях. Импортное оборудование принимать нельзя, а для отечественного нужно документацию переписать.

Вячеслав Наговицын, глава Бурятии: Переходили на отечественные технологии и отечественное оборудование. Все было запроектировано на самое новейшее импортное оборудование. Не имея рабочей документации, заказчик не может принять объемы.

Получается, пока нет новой документации – нет актов выполненных работ, а следовательно, и денег. Обещали разобраться до 20 мая, но...

Николай Рузавин, министр строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса Бурятии: Они попросили еще две недели на то, чтобы устранить эти замечания. Это достаточно такой серьезный клубок проблем, который действительно сдерживает стройку.

Раскрутить клубок проблем в правительстве обещают уже на следующей неделе, следом выплатят и заработную плату.

<http://gazetarb.ru/news/section-society/detail-528975/>

09.06.2016

В Карелии за месяц долги по зарплате выросли почти в два раза

В общей сложности организации Карелии к 1 июня 2016 года задолжали своим сотрудникам 56 млн 652 тыс. руб. Эта сумма увеличилась по сравнению с 1 мая почти на 40%. По данным статистики, не получают зарплату вовремя 1 905 человек. При этом долги накоплены не только у частных предприятий, но и у государственных, правда, доля бюджетного долга — всего 0,2%. Карельские бюджетники в мае недополучили 87 тыс. руб.



В марте 2016 года Центр экономических и политических реформ (ЦЭПР) опубликовал рейтинг регионов, где в первом квартале 2016 года чаще всего возникали конфликты из-за невыплаты заработной платы и сокращения работников предприятий. По данным экспертов, Карелия не вошла в список регионов, где социальные конфликты возникали по этой причине. А вот в Мурманской области такие проблемы в 2015–2016 годах случались неоднократно: произошел конфликт в ЗАТО «Североморск». Из-за задержки зарплаты строители военного аэродрома Мурмаша объявили забастовку. В результате было возбуждено уголовное дело в отношении руководителя предприятия. В статистику попал и случай забастовки работниц фермы «Полярная звезда» в Мурманской области — тоже из-за огромного долга по зарплате.

В Воронежской области весной 2016 года прошло несколько акций протеста: на пикет с требованием выплатить долги по зарплате вышли сотрудники пиццерии «Сбарро». 30 марта сотрудники воронежского филиала предприятия АО «СЖС Восток Лимитед» провели пикет у офиса компании против увольнений и давления на профсоюз, в котором приняли участие около 15 человек.

Эксперты ЦЭПР отметили как «горячую точку» и Коми. Там возник конфликт на предприятии «Холдинг-Центр» в Ухте. Руководство компании не выплачивало зарплату 400 работникам более полугода. После вмешательства прокуратуры основную часть задолженности удалось погасить.

<http://7x7-journal.ru/anewsitem/82627>

СОКРАЩЕНИЯ

09.06.2016

Завод Ford в Ленобласти остановил производство до 20 июня

Завод Ford во Всеволожске (Ленинградская область) в четверг остановил производство, сообщили "Интерфаксу" в профсоюзе ЗАО "Форд мотор компани". "Четверг и следующая неделя объявлены простоем", - сказал сотрудник компании, уточнив, что конвейер будет запущен 20 июня.

Источник на предприятии сообщил "Интерфаксу", что **вынужденный простой** произошел из-за недостатка комплектующих.

Сборка автомобилей на всеволожском предприятии осуществляется 4 дня в неделю. С июня 2014 года завод перешел на односменный режим работы, под сокращение подпали около 700 человек.

Ford открыл завод в Ленобласти летом 2002 года. Предприятие выпускает автомобили Focus в трех модификациях, а также Mondeo в кузове седан.

<http://www.finmarket.ru/news/4300518>

09.06.2016

На Дону продолжается тренд сокращения работников

В Ростовской области продолжается рост сокращений работников на предприятиях, в этом году уволили 3,4 тысячи человек, сообщает облправительство.

"С начала года из-за ликвидации или сокращения численности штата на предприятиях уволили более 3,4 тысячи человек. В прошлом году за такой же период сократили 2,8 тысячи сотрудников", - сказано в сообщении.



Уточняется, что к 11 мая этого года в режиме неполной занятости по инициативе работодателя находились почти 4,7 тысячи человек в 78 компаниях. За аналогичный период прошлого года это число составило около 4,6 тысячи сотрудников.

<http://rostovgazeta.ru/news/incident/09-06-2016/na-donu-prodolzhaetsia-trend-sokrashcheniya-rabotnikov-23807/>

08.06.2016

Goldman Sachs готовит новые сокращения штата в России (Москва)

Goldman Sachs готовит новые **сокращения штата** в России до конца лета, сообщает Reuters со ссылкой на осведомленные источники.

Кроме того, по словам источника, Goldman в последние месяцы увольнял трейдеров, служащих бэк-офиса и инвестбанкиров. Другой источник оценил общий план по сокращениям в 10%.

Еще один источник в Goldman указывает, что банк проводит сокращения по всему миру, а в России по преимуществу увольняет инвестбанкиров, так как здесь мало сделок.

Представитель Goldman Sachs отказался дать немедленный комментарий.

15 апреля в Bloomberg появилась информация со ссылкой на осведомленные источники о том, что Goldman Sachs реализует свою самую большую программу сокращения расходов как минимум с 2011 года. Это делается с целью компенсации спада активности торговых операций, общего ухудшения финансовых показателей и т. д.

В рамках усилий по сокращению расходов банк начал увольнять все больше вспомогательного персонала и все чаще отказываться оплачивать расходы банкиров на авиаперелеты, отели и досуг в случае, если они не были заняты напрямую в обслуживании клиентов, указывают источники.

Банк в большей степени ориентируется на молодых сотрудников, перемещает вспомогательный штат в более дешевые страны и местности, а также инвестирует в технологии для повышения производительности труда.

1 июня Bloomberg сообщало об увольнении Goldman десятков инвестбанкиров среднего и высшего звена. Тогда пресс-секретарь банка также отказался от комментариев.

<https://rns.online/finance/Goldman-Sachs-gotovit-novie-sokrascheniya-shtata-v-Rossii-2016-06-08/>

08.06.2016

Почти 800 татарстанцев стали безработными за неделю

В Татарстане наблюдается снижение уровня безработицы. По состоянию на 7 июня в республике насчитывается 16 тыс. 368 зарегистрированных в органах службы занятости безработных граждан, что на 106 человек меньше, чем на прошлую отчетную дату. Об этом сообщает сегодня пресс-служба Минтруда РТ.

Уровень регистрируемой безработицы в Татарстане составил 0,79 процента от численности экономически активного населения. Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости населения республики, равна 32 тыс. 376 вакансиям. За отчетную неделю работодатели предложили 3715 вакантных рабочих мест. Коэффициент напряженности на рынке труда условно составляет 0,5 чел. на одну вакансию.



В период с 1 по 7 июня признаны безработными 799 граждан, из них 318 человек уволились по собственному желанию. В связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников безработными признаны 65 татарстанцев.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2016/06/08/507497/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.06.2016

Минтрудом России разработан проект единых правил по охране труда в легкой промышленности

Правила призваны способствовать установлению унифицированных государственных нормативных требований охраны труда, направленных на снижение риска производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.

Проектом, в частности, устанавливаются требования охраны труда к:

- организации проведения работ;
- производственным зданиям и помещениям;
- организации рабочих мест;
- осуществлению производственных процессов и проведению работ в легкой промышленности.

Установлено, что требования правил обязательны для исполнения работодателями - юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при организации и проведении ими работ в легкой промышленности. Ответственность за выполнение правил возлагается на работодателя.

Предусматривается, что федеральный государственный надзор за соблюдением правил будут осуществлять должностные лица Роструда и его территориальных органов (государственных инспекций труда в субъектах РФ).

<http://www.consultant.ru/law/hotdocs/46646.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.06.2016

Средняя зарплата по вакансиям службы занятости в РФ выросла на 32% - Роструд

Показатель средней заработной платы по вакансиям, которые предлагают службы занятости России, вырос на 32%, заявил руководитель Роструда Всеволод Вуколов на совещании с представителями службы занятости регионов.

"Применение системы ключевых показателей эффективности, характеризующих качество формирования базы вакансий, включая количество вакансий, уровень заработной платы, степень охвата работодателей, позволило за год увеличить показатель средней заработной платы по вакансиям, информация о которых размещается на "Работе в России", до 19 875 рублей", - цитирует Вуколова пресс-служба ведомства.



Как сообщается, **Роструд** заключил с регионами соглашения, устанавливающие ключевые показатели по формированию общероссийской базы вакансий: количество вакансий, уровень зарплаты, степень охвата работодателей, повышение которых планируется к концу 2016 года.

По данным **Роструда**, сегодня на портале "Работа в России" размещено свыше 1,4 миллиона вакансий, в том числе более 200 тысяч предложений с возможностью предоставления жилья. Отмечается, что среди наиболее востребованных профессий - медицинские и строительные специальности.

"Российским медучреждениям требуются более 57 тысяч врачей, медсестер и фельдшеров. На портале "Работа в России" имеется более 55 тысяч предложений о работе для каменщиков, бетонщиков, штукатуров и плотников", - говорится в сообщении.

Ведомство также отмечает, что в первом квартале текущего года в службы занятости субъектов РФ обратилось 992 тысячи человек, 49% из них трудоустроены по базе данных портала "Работа в России".

РИА Новости, Российская газета, Ведомости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.06.2016

Более 41 тыс. подмосковных работодателей в 2015 г. платили работникам зарплату ниже прожиточного минимума

Московское областное региональное отделение Фонда социального страхования (ФСС) РФ установило, что в 2015 г. более 14 тыс. подмосковных работодателей платили своим сотрудникам зарплату ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ), более 41 тыс. - ниже прожиточного минимума. Об этом сообщает пресс-служба регионального отделения.

Уточняется, что минимальный размер оплаты труда в 2015 г. составлял 5 тыс. 965 руб., прожиточный минимум - 11 тыс. 990 руб.

«По итогам проверок за 2015 г. специалистами регионального отделения ФСС было выявлено 14 тыс. 356 работодателей, у которых по данным расчета по форме 4 ФСС РФ средняя заработка плата ниже МРОТ. Количество работодателей, у которых по той же форме расчета средняя заработка плата оказалась ниже прожиточного минимума, достигло 41 тыс. 352», - сообщили в пресс-службе.

Подчеркивается, что сведения об общем числе страхователей, которые выплачивали заработную плату своим работникам ниже МРОТ и ниже прожиточного минимума, направлены в межведомственную комиссию по легализации заработной платы, а также в **Государственную инспекцию труда**.

Сообщается также, что в прошлом году в региональное отделение фонда поступило четыре письменных обращения граждан, в которых указана информация о выплате «серой заработной платы» и задержке выплат. Все обращения переданы в **Государственную инспекцию труда** по Московской области.

<http://www.mskagency.ru/materials/2559106>

09.06.2016

В Башкирии на лесника напал медведь (Расследование ГИТ)



Несчастный случай произошел 18 мая в Зилаирском районе. По информации **Гострудинспекции РБ**, мастер леса Зилаир-Шаранского участкового лесничества ГАУ РБ "Зилаирский лесхоз" выехал в лесной массив для заготовки дров с двумя местными жителями.

При проведении работ по замеру количества кубометров выделяемой древесины на мужчину напал медведь. В результате происшествия, лесник получил множественные укушено-раны тыльной поверхности правой стопы, обеих верхних конечностей.

Несчастный случай связан с производством.

<http://fn24.ru/region/9/incident/13183>

08.06.2016

Саратовская строительная компания оштрафована на 657 тысяч (Проверка ГИТ)

Гострудинспекция провела проверку в саратовской строительной компании «Артефакт». Установлено, что с 62-мя иностранными работниками трудовые договоры были оформлены ненадлежащим образом, с нарушениями положений Трудового кодекса - работодатель не внес обязательные сведения. Кроме того, в фирме отсутствовала специальная оценка условий труда, и не велся учет выдачи работникам средств индивидуальной защиты.

<http://news.rambler.ru/business/33862753/>

08.06.2016

Один человек погиб во время работы в канализации на предприятии саратовского Балаково, второй госпитализирован (ГИТ Саратов)

Государственная инспекция труда (ГИТ) в Саратовской области выясняет обстоятельства **гибели** одного и **отравления** второго **сотрудника** ООО "ПРОМЭКС-РНС" **во время работ** на территории ОАО "Апатит" в городе Балаково.

Пресс-служба ГИТ сообщает в среду, что инцидент произошел накануне, когда двое работников предприятия занимались очисткой канализации на территории "Апатита".

Один из работников, слесарь, спустился в емкость насосной станции, где ему через три минуты стало плохо.

"Он стал вылезать на поверхность, но упал обратно. Водитель (второй сотрудник предприятия - ИФ) при попытке поднять товарища тоже получил отравление. Пострадавших извлекли подоспевшие сотрудники", - говорится в пресс-релизе.

Руководитель работ вызвал карету "скорой помощи", которая доставила пострадавших в первую городскую больницу Балаково, где один из них вскоре скончался в реанимационном отделении.

Второй пострадавший находится в реанимации, его состояние врачи оценивают, как стабильно тяжелое.

<http://interfax-russia.ru/Povoljie/news.asp?id=733623&sec=1672>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



09.06.2016

Не стой под грузом и стрелой!

Задача уберечь россиян от трудовых травм и профессиональных заболеваний - одна из главных сегодня. Как добиться ее выполнения, мы обсудили с экспертами, а также выяснили мнения читателей <Комсомолки>.

Профилактика - на первом месте Напомним: за россиян, которые работают по трудовым договорам, работодатели платят взносы в Фонд социального страхования (ФСС РФ). По действующему закону эти средства предназначаются в первую очередь для помощи пострадавшим от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Иными словами, если человек становится инвалидом при исполнении трудовых обязанностей, ФСС предоставляет соответствующие страховые выплаты, а также оплачивает медицинскую, трудовую, профессиональную и социальную реабилитацию.

В то же время сегодня во всем мире признано, что самым эффективным - для конкретного человека, его близких, всего общества и государства - является профилактика, предотвращение трудовых травм и профзаболеваний. Поэтому **Минтруд** РФ и Фонд социального страхования выступают именно за такой подход. <Очень важно, чтобы страховые выплаты пострадавшим на производстве обеспечивали их жизнь после травмы. Но гораздо важнее, чтобы мы тратили больше средств на предотвращение производственного травматизма и снижение инвалидизации работающих>, - подчеркивает председатель ФСС РФ Андрей Кигим. Для выполнения этой задачи подготовлена новая редакция основного российского закона, регулирующего страхование от несчастных случаев на производстве (ФЗ № 125). Какие еще меры используются, должны применяться на практике, а также появятся в ближайшем будущем, <КП> выяснила у экспертов.

Не запускать <трудовые> болезни Одним из важнейших методов специалисты считают профосмотры, но не формальные - для галочки, а полноценные, позволяющие вовремя выявить признаки развивающегося заболевания. На сегодня работодатели, у которых на рабочих местах есть вредные для здоровья факторы, обязаны организовывать для своих сотрудников бесплатные медицинские профилактические осмотры. Если этого не происходит, работники могут сообщить о нарушении в профсоюзные органы либо напрямую в **Роструд**. В том числе допускается анонимная подача жалоб. Кроме того, фонд участвует в софинансировании целого ряда мероприятий, направленных на сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, в том числе периодических медицинских осмотров. Поэтому логично, чтобы специалисты ФСС могли проверять добросовестность использования таких средств: выяснить, как был организован обязательный периодический медицинский осмотр, кто его проводил, имеет ли учреждение право на проведение данного осмотра и т. д.

<Также мы готовы выходить на предприятия, чтобы посмотреть на условия охраны труда и убедить работодателей изменить свое отношение к социальным вопросам>, - подчеркнул в одном из выступлений глава фонда Андрей Кигим.

Даешь санаторий и лечебное питание Кроме профилактических осмотров, у работодателей есть и другие возможности поддержать здоровье своих сотрудников за счет средств социального страхования. В частности, предприятие может потратить часть страховых взносов (то есть фактически уменьшить размер взносов) на обеспечение работников лечебно-профилактическим питанием. Также работодатели вправе использовать часть взносов фонда на приобретение путевок в санатории, чтобы направить туда сотрудников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами. При этом основным условием направления работников на санаторно-курортное лечение являются результаты периодических медицинских осмотров.



НА ЗАМЕТКУ Перечень профилактических мер, на которые страхователь (то есть работодатель. - Ред.) вправе направлять средства ФСС, определен Правилами, утвержденными приказом **Минтруда** России от 10 декабря 2012 г. № 580н. В настоящее время перечень включает 10 мероприятий.

<Работай в каске> Увы, порой сами работники или работодатели пренебрегают соблюдением элементарных правил техники безопасности, сетуют эксперты. О таком вопиющем и трагическом примере рассказал в эфире Радио <Комсомольская правда> руководитель Департамента страхования профессиональных рисков ФСС РФ Игорь Барановский: <Стало известно, что произошло сразу 6 случаев смерти работников водоканала, которые опускаются в колодцы, где скапливается газ. Из-за превышения допустимых концентраций вредных веществ люди погибли, более 15 человек пострадало. При этом по правилам сначала должна проводиться проверка концентрации газа, и работникам должны выдаваться средства индивидуальной защиты>.

- В инструкциях по охране труда буквально каждая буква, что называется, написана кровью. Поэтому нужно бороться с формализмом при инструктажах - просто так в них не включен ни один пункт, - отмечает заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов (ФНПР) Давид Кришталь. Тем, кто сталкивается с формализмом или несоблюдением правил техники безопасности, эксперт советует срочно сигнализировать в свои профсоюзные организации. Также можно обращаться в **Роструд**.

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ Как ученые помогли парикмахерам Сегодня, когда семимильными шагами развиваются наука и технологии, грех не использовать передовые методы для исследования скрытых причин профессиональных болезней, считают специалисты. Об успешном опыте и результате таких мер рассказал на одной из международных конференций, организованных ФСС РФ, представитель Германского общества обязательного страхования от несчастных случаев. По его словам, в 90-е годы немецкие врачи столкнулись буквально с эпидемией аллергических заболеваний среди парикмахеров. Общество страхования заказало исследования, и выяснилось, что болезни спровоцированы определенными веществами в средствах для окраски волос.

Эти данные были направлены в соответствующие органы, и в итоге вышла директива ЕС о запрете использования таких компонентов, отметил эксперт. Это стало одним из яких примеров того, как с помощью научных данных и государственных рычагов можно сохранить здоровье работников и снизить число профзаболеваний.

Комсомольская правда

09.06.2016

Госслужащим Ингушетии на 1 час сократили рабочий день

По решению главы республики в священный месяц Рамадан сотрудники госучреждений будут работать без перерыва

На один час раньше будет заканчиваться рабочий день у сотрудников государственных учреждений и организаций в Ингушетии. Распоряжение об этом принято главой республики Юнус-Беком Евкуровым в связи с началом священного месяца Рамадан.

В это время верующие держат строгий пост, отказываясь от приема пищи в светлое время суток. Работа продолжается без обеденного перерыва, поэтому ущерба работодателям решение о **сокращении рабочего дня** не принесет, пишет портал "Ингушетия".

Кроме того, по решению правительства региона, в течение месяца Рамадан будет организована круглосуточная работа оперативного штаба, который будет оперативно реагировать на все обращения жителей и решать все



проблемные ситуации. Главной целью штаба является прием и обработка обращений граждан республики по вопросам газо-, электро и водоснабжения.

По поручению главы республики в священный месяц Рамадан будет обеспечена бесперебойная подача воды, газа и электроэнергии. Продажа спиртных напитков в этот период запрещена. Продлено до 23:00 время работы продовольственных магазинов. А вдоль федеральной автодороги "Кавказ", проходящей по территории Ингушетии, муниципальные власти обязаны организовать места разговения для транзитных водителей и пассажиров.

Напомним, священный месяц Рамадан начался 6 июня и продлится до 5 июля. В течение этого месяца мусульманин обязан быть щедрым, справедливым, милостивым, сострадательным, должен уделять больше внимания родителям, прощать обиды и особенно остерегаться любого зла. В течение всего месяца Рамадан мусульманин обязан соблюдать пост: в течение всего светлого времени суток, от рассвета до заката, необходимо полностью воздерживаться от пищи, питья, курения. По окончании священного месяца состоится великий мусульманский праздник - Ураза Байрам.

<https://regnum.ru/news/society/2142838.html>

09.06.2016

Улюкаев предлагает изменить трудовое законодательство, в том числе упростить процедуры увольнения

Министр экономического развития Алексей Улюкаев предлагает ряд мер по повышению гибкости трудового законодательства для стимулирования потенциального роста экономики, в том числе упрощение процедур увольнения работников. Соответствующие предложения содержатся в авторской колонке министра, опубликованной в газете "Ведомости".

По словам Улюкаева, активная инвестиционная политика решает задачи накопления капитала, однако "живой труд также играет важную роль в повышении потенциального роста".

"Этот фактор оказывает сейчас ограничительное влияние на экономический рост. Задача политики повышения потенциального выпуска - нейтрализовать его негативное влияние. Безработица близка к естественному для нашей экономики уровню 5,5%. Однако ощутимого вклада в повышение потенциального роста мы можем добиться, лишь снизив естественный уровень безработицы до 4-4,5%", - отмечает он. Министр добавляет, что решается эта задача, прежде всего, путем повышения гибкости рынка труда.

"Это также меры по повышению гибкости трудового законодательства: расширение практики заключения срочных трудовых договоров, упрощение процедур увольнения, в том числе по инициативе работодателя. Необходимы проведение активной политики занятости и совершенствование механизма **трудовой миграции**", - подчеркивает Улюкаев.

Кроме того, по мнению министра, необходимо стимулирование мотивации рабочей силы: снятие административных препятствий доступа к социальным услугам, услугам дошкольного образования при смене места жительства, развитие рынка арендного жилья, создание условий при переезде работников к новому месту работы.

Согласно данным Росстата, численность безработных в России в апреле 2016 года составила 4,5 млн человек или 5,9% экономически активного населения.

ТАСС

**09.06.2016****СМИ: Путин распорядился приостановить создание особых экономических зон**

Запрет будет действовать до разработки единых подходов к ОЭЗ и территориям опережающего развития.

Президент России Владимир Путин распорядился приостановить создание новых особых экономических зон (ОЭЗ) и закрыть десять уже созданных, оказавшихся неэффективными. Об этом сообщает "Коммерсантъ" со ссылкой на ведомственную переписку.

По информации издания, до 30 июня все действующие ОЭЗ передадут регионам, а создание новых будет приостановлено до разработки единых подходов к ним и территориям опережающего развития.

Реакция Кремля последовала на доклад главы начальника контрольно-счтного управления Константина Чуйченко. В документе говорится, что с 2006 года на 33 особые экономические зоны потратили 186 миллиардов рублей, 122 миллиарда из которых выделил федеральный бюджет. Однако несмотря на все усилия ОЭЗ так и не стали действенным инструментом поддержки экономики.

Отмечается, что создание одного рабочего места в них обошлось бюджету в 10 миллионов рублей. Для сравнения: такую сумму житель страны, имеющий среднюю по РФ зарплату, зарабатывает за 25 лет.

https://life.ru/t/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/417899/smi_putin_rasporiadilsia_priostanovit_sozdaniie_osobykh_ekonomicheskikh_zon

09.06.2016**Медведев проведет совещание по социально-экономическим вопросам**

Премьер РФ Дмитрий Медведев в четверг проведет совещание, на котором будет обсуждаться комплекс мер по оказанию социальной поддержки отдельным категориям граждан, сообщает пресс-служба правительства.

В совещании примут участие вице-премьер Ольга Голодец, министр труда и социальной защиты Максим Топилин, министр финансов Антон Силуанов, министр экономического развития Алексей Улюкаев, министр образования и науки Дмитрий Ливанов, министр промышленности и торговли Денис Мантуров, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Михаил Мень, глава МЧС Владимир Пучков, министр сельского хозяйства Александр Ткачев.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/special.asp?id=733671&sec=1721>

08.06.2016**В 2015 году по фактам нарушений правил охраны труда в РФ возбуждено 1 тыс. дел -Чайка**

Свыше 13 тысяч случаев нарушений правил охраны труда зафиксировано в России в прошлом году. Об этом сообщил генеральный прокурор РФ Юрий Чайка, выступая сегодня в рамках "Правительственного часа" в Госдуме.

"В 2015 году по 13,5 тыс. случаев нарушений правил охраны труда возбуждено только 1 тыс. уголовных дел. Мы понимаем, что возбуждаются не по всем случаям - есть административные деяния, есть дисциплинарные проступки", - отметил Чайка.



Он уточнил, что из 1 тыс. дел 144 возбуждено по материалам прокурорских проверок. "Мы руку держим на пульсе. Впервые в практике органов прокуратуры создали специализированные прокуратуры по надзору за соблюдением **законов** в угольной промышленности", - добавил генпрокурор.

ТАСС

08.06.2016

Законопроект о штрафах за нарушения трудовых прав инвалидов внесен в ГД

За отказ взять инвалида на работу работодателей предлагают привлекать к административной ответственности

Работодателей, отказывающих инвалидам в приеме на работу в пределах установленной квоты, предлагается штрафовать на сумму от 30 тыс до 50 тыс рублей. Как передает корреспондент ИА REGNUM 8 июня, соответствующий **законопроект** внесло в **Госдуму** законодательное собрание Краснодарского края.

Как отмечают авторы **законопроекта**, ответственность за неисполнение работодателем обязанности по созданию или выделению рабочих мест для **трудоустройства** инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, а также за отказ работодателя в приеме на работу инвалида в пределах установленной квоты наступает только в отношении должностных лиц. "В сложившейся ситуации к административной ответственности привлекаются лица, формально имеющие отношение к организации создания квотируемого рабочего места (должностные лица), а не работодатели (юрлица), фактически нарушившие **законодательство**", - констатируют авторы инициативы.

В связи с этим **законопроектом** предлагается расширить круг лиц, привлекаемых к административной ответственности за нарушение прав инвалидов в области **трудоустройства** и занятости и штрафовать работодателей на сумму от 30 до 50 тыс рублей.

<https://regnum.ru/news/society/2142738.html>